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Αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος: Η Ορθόδοξη
Εκκλησία υφίσταται πρωτοφανείς διώξεις και βία
στην Ουκρανία

Ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων απηύθυνε έκκληση σε
όλες τις χριστιανικές Εκκλησίες του κόσμου, επισημαίνοντας την ανάγκη της απευθείας
αναμείξεως και υποστηρίξεως της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία υφίσταται
πρωτοφανείς διώξεις εκ μέρους των κυβερνητικών οργάνων του Κιέβου. Σε αυτήν τονίζεται ότι η
κατάσταση μοιάζει με όσα αντιμετώπισε η Εκκλησία την κομμουνιστική εποχή, σήμερα, δε, οι
διώξεις προσλαμβάνουν μια άλλη, άκρως επικίνδυνη μορφή. 

Στην έκκληση, την οποία παραθέτει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ αναφέρεται: «Επιθέσεις στους ιεράρχες, τους κληρικούς, τους μοναχούς και τις
μονάζουσες, αρπαγή ιερών ναών και μονών, απειλές απαγορεύσεως της Εκκλησίας, η οποία
υφίσταται στην Ουκρανία ήδη επί χίλια έτη και είναι η πρεσβύτερη και παλαιότερη εκκλησία στην
Ουκρανία. Η σιωπή εν όψει της διώξεως αυτής της Εκκλησίας, της οποίας προΐσταται ο
Μακαριώτατος μητροπολίτης Ονούφριος, με ιεράρχες, οι οποίοι την υπηρετούν με αφοσίωση και
ανιδιοτέλεια, καθώς επίσης με πατέρες και μοναχούς, είναι απαράδεκτη. Ο λαός αυτής της



Εκκλησίας είναι αφοσιωμένος σε αυτήν και υπερασπίζεται σθεναρώς την ιδιότητα του μέλους
της». 

Ο ιεράρχης είναι πεπεισμένος ότι οι διώξεις, τις οποίες αντιμετωπίζει στην Ουκρανία η νόμιμη και
κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία, «πρέπει να προσελκύσουν το ενδιαφέρον όλων των χριστιανικών
Εκκλησιών, των φιλανθρωπικών οργανώσεων και των οργανώσεων προστασίας των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, διότι αυτού του είδους η καταπίεση αποτελεί μορφή θρησκευτικών διώξεων». 

«Οι ημέτεροι εν Χριστώ αδελφοί σκοπίμως υφίστανται διώξεις για το ότι ανήκουν στη νόμιμη
ορθόδοξη Εκκλησία. Είναι πολύ σημαντικό να απαιτήσουμε από τις Αρχές του Κιέβου να
τερματίσουν την επιθετική δράση τους και την απαράδεκτη και αδικαιολόγητη δίωξη αυτής της
αδελφής Εκκλησίας», τόνισε ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος. 

Απευθυνόμενος στους πιστούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας δήλωσε: «Από τα
Ιεροσόλυμα εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας προς την Εκκλησία της Ουκρανίας, προς τους
επισκόπους, τους ιερείς και τον λαό της. Είσθε παρόντες στις προσευχές μας και δεόμεθα ο Θεός
να σας φυλάξει σε αυτούς τους χαλεπούς καιρούς όταν υφίστασθε διώξεις από ένα σύστημα, που
δεν επιθυμεί το καλό της Ορθοδόξου Εκκλησίας και έχει εσάς στο στόχαστρό του ως οπαδούς της
παλαιάς και μοναδικής κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία». 

 ***

Ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος είναι μέλος του διεθνούς συλλόγου προστασίας
ανθρωπίνων δικαιωμάτων με την ονομασία «Η Εκκλησία κατά της ξενοφοβίας και των θρησκευτικών
διακρίσεων», ο οποίος ιδρύθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο από ιεράρχες και κληρικούς τοπικών
Ορθοδόξων Εκκλησιών σε συνεργασία με τις μη κυβερνητικές οργανώσεις «Public Advocacy», «VSI
Zmogaus teisiu apsauga», «European institute for religion and law», οι οποίες έχουν συμβουλευτικό
καθεστώς στο Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91550/
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